

Надо отдать Коупленду должное: претендуя на право приказывать Богу, Коупленд пользуется им осторожно и формулирует свое «требование» довольно мягко и вежливо, хотя, казалось бы, можно уже и не миндальничать с Богом, Который «связал Себя Своим словом». Однако назвать «молитвой» это требование об исполнении контрактных обязательств (или в буквальном смысле платежное поручение), пусть даже начинающееся с обманчивого слова «просим», просто не поворачивается язык.

Таким образом, если учение о «позитивном исповедании» устраниет потребность в молитве, то учение о «власти верующего» превращает молитву в требование и прочно ставит ее на рельсы договорных отношений с Богом. Однако и этим проблемы учения Веры не исчерпываются.

Некоторые проповедники Веры заходят настолько далеко, что вместо молитвы начинают обращаться с заклинаниями к собственному телу и материальным предметам, а то и просто в окружающее пространство (в светском метафизическом движении эта практика называется «аффирмациями»), в уверенности, что с помощью позитивных слов, наполненных верой, могут изменить объективную реальность. Например, американская проповедница Мэрилин Хикки во время одного из своих выступлений учила слушателей:

*Что тебе нужно? Начни это создавать. Начни говорить об этом. Начни проговаривать это в реальность. Обращайся к своему бумажнику. Говори: «Ты — большой, толстый бумажник, полный денег». Обращайся к своей чековой книжке. Скажи. Говори, «Ты, чековая книжка. Ты никогда еще не была столь богатой с тех пор, как я завладел тобой. Ты просто битком набита деньгами».*

И это вполне логично — история показывает, что если Бог перестает быть объектом нашей веры и источником наших благословений, это место сначала занимает наше «я», а потом многочисленные вещественные и нематериальные идолы.

*Ибо два зла сделал народ Мой: Меня, источник воды живой, оставили, и высекли себе водоемы разбитые, которые не могут держать воды (Иер. 2:13).*

Как справедливо писал Мартин Лютер в своем объяснение Первой Заповеди,

*Словом «бог» обозначается то, от чего мы ожидаем всяческих благ, и в чем мы ищем прибежища во всех скорбях, так что выражение: «Иметь Бога» — означает не что иное, как уповать на Него и веровать в Него от всего сердца... Если ваша вера и ваше упование правильны, то и ваш Бог также истинен. И, с другой стороны, если ваше упование ложно и ошибочно, то вы не имеете истинного Бога. Ибо вера и Бог существуют только вместе. Итак, я утверждаю, что то, чему вы отдаете свое сердце, и на что вы возлагаете свое упование, является, по существу, вашим богом.*



## Позитивное исповедание и молитва

Одним из характерных доктринальных догматов Движения Веры является учение о «позитивном исповедании» — о том, что человек сам создает своими словами, произнесенными с верой, все, что у него есть, от материальных ценностей до спасения. В своей брошюре «Сам заполни билет от Бога» Кеннет Хейгин выражает эту мысль с предельной краткостью и четкостью:

*Фактически, все, чем ты являешься, и все, что ты имеешь на сегодняшний день, является результатом того, во что ты поверил, и что ты сказал в прошлом (с. 23).*

Уже само название этой брошюры весьма красноречиво. Дело в том, что под «билетом», который верующий должен «заполнить сам», Хейгин имеет в виду не что иное, как карт-бланш, нечто вроде банковского чека с подписью и печатью, но с пустой строкой, куда ты можешь вписать любую сумму по своему усмотрению — насколько хватит веры. Учитывая греховность и развращенность человеческой природы, уже сама мысль о том, что можно легко получить от Бога все, что угодно (а Хейгин, к тому же, еще и писал, что нехристиане пользуются этим «законом веры» успешнее, чем христиане), пугает донельзя.



Но гораздо опаснее другое: это учение последовательно делает центром мироздания самого человека и его желания. Верующий изображается царем, одного слова которого достаточно, чтобы действительность тут же начала меняться в угоду ему:

*Где мы будем царствовать как повелители? В жизни. В этой жизни. Как? Через Иисуса Христа. Павел использовал этот пример, потому что в те дни, когда он жил, у них были цари. В те дни царь имел верховную власть над определенной областью. Его слово было окончательным. Что бы он ни сказал, это происходило. Он царствовал. И Слово говорит, что мы будем царствовать в жизни через Иисуса Христа (Кеннет Хейгин. Добро пожаловать в Божью семью, с. 190).*

И отсюда Хейгин делает простой логический вывод: отдав верховную власть верующим, Бог от нее отказался, и теперь Он не может ничего сделать в нашей жизни, если мы Его не пригласим или Ему не позволим (Власть верующего, с. 30). Иначе говоря, Он уже обеспечил нас всем, что есть, и теперь нам нужно не молиться, а просто воспользоваться своей властью и «востребовать» все необходимое. Хейгин приводит слова Христа, Который якобы лично явился ему в видении:

*Если они это не сделают, то само это не сделается. Они будут понапрасну тратить время, молясь, чтобы Я дал им победу. Они сами должны выписать свой билет (Сам заполни билет от Бога, с. 20).*

По существу, такие представления о власти верующего напрочь убивают всякую нужду в постоянной и усердной молитве. Зачем усердствовать в молитве, зачем обращаться к Богу с просьбами, если ты как царь можешь один раз

просто приказать, и твое желание непременно будет исполнено? Жизнь самого Хейгина была ярким видимым примером того, что подобный вывод — вовсе не преувеличение. Например, он рассказывает, что именно так «проводил спасение» своего старшего брата:

*Я дал приказ, я больше не повторял это и не молился. Когда царь дает приказание, он знает, что его исполнят (Власть верующего, с. 22).*

И именно поэтому Хейгин не молился о спасении собственных детей! Он пишет:

*Я никогда и не думал, что наши дети могут не спастись, потому что у меня была власть и сила в этой сфере. Я помолился за них один раз и востребовал их спасение на основании Слова. Когда ко мне приходили мысли, что они могут не спастись, я сразу же отвергал их во имя Иисуса. У меня была уверенность — у меня было дерзновение, — что наши дети спасутся, потому что я молился согласно воле Божией (Основы духовного роста, с. 194-195).*

Обратите внимание на то, как в этом невероятном заявлении проявляется небиблейское, эгоцентрическое мировоззрение Движения Веры. Во-первых, для Хейгина слово «молитва» означает не «просить Бога о чем-либо», но «востребовать на основании Слова», то есть, по существу, поймать Бога на Слове, обязать Его выполнить Свою сторону договорных обязательств. Во-вторых, основанием для уверенности Хейгин считает не милосердие Божье и не жертву Христа, а «власть и силу в этой сфере», которые якобы были ему даны, то есть, по существу, он утешается уверенностью в самом себе.

Хейгин пишет:

*Я пришел к выводу, что самая эффективная молитва — это когда ты настаиваешь на*

*своих правах. Я так и молюсь: «Я настаиваю на своих правах» (Власть верующего, с. 22).*

Совершенно неудивительно, что Хейгин прямо называет слова «молиться» и «требовать» синонимами (Основы духовного роста, с. 174). И если сам Хейгин осторожно поясняет, что наши требования обращены не к Богу, а к сатане (хотя непонятно, почему мы должны требовать у сатаны Божьих благословений), то его коллега и ученик Кеннет Коупленд без лишней скромности говорит прямо:

*Как верующий, вы имеете право приказывать во имя Иисуса. Всякий раз, когда вы стоите в Слове, вы в какой-то степени приказываете Богу, потому что это Его Слово. Всякий раз, когда честный человек дает вам свое слово, он связан этим словом (Наш завет с Богом, с. 40-41).*

В сочинениях Коупленда можно найти и примеры того, как это должно выглядеть на практике. Вот, к примеру, образцовая молитва, которую он приводит в книге «Законы преуспевания», и которая в совершенстве воплощает в себе рассмотренный выше принцип «сам выпиши себе билет у Бога», ставший визитной карточкой Движения Веры:

*Отче, во имя Иисуса, мы просим у Тебя (назовите сумму) \_\_\_\_\_. Эти деньги на нашем небесном счету, и теперь мы снимаем эту сумму. Мы верим, что мы принимаем \_\_\_\_\_ (повторите сумму). Согласно Марка 11:23, 24, мы верим в своем сердце и исповедуем, что это принадлежит нам во имя Иисуса. Мы соглашаемся, что у нас есть \_\_\_\_\_ (укажите сумму) согласно Матфея 18:19. С этого дня мы передаем Тебе заботу об этом деле и благодарим тебя за это (с. 83).*